
Soroptimist International 

Ringkøbing Klub 

 

Referat fra Klubmøde d. 5. oktober 2020 

Mødet blev afholdt i Fiskeriets Hus, Nørregade 2B, Hvide Sande kl. 18.30 – 22.00 

 

1.  Pia byder velkommen. 

FU anbefaler, at vi holder møder med afstand og god håndhygiejne. 

Fremadrettet betaler vi som udgangspunkt med MobilePay. Der henstilles til at 

betale fredagen før mødet, så kassereren ikke får for meget arbejde med 

registrering af indbetalinger.  

Velkommen til 2 nye Lone Lagoni og Lise Graverrsen 

 

2. Aftenens tema 

OMHU 
Daniel fortalte om sit nye projekt om genbrug af havplast. Han og en kompagnon 

har udviklet maskiner til at fremstille nye produkter af havplast.                          

Før forarbejdningen af affaldsprodukterne skal det gennemgå en omhyggelig 

rengøring med højtryksrenser. Det er især de kasserede fiskekasser parret 

genanvender. Kasserne bliver kværnet til plastgranulat, som så kan smeltes og 

støbes til forskellige produkter bl.a. nøgleringe, krus, costers, hundesnore mm.                                                                          

OMHU arrangerer strandrensninger hvor deltagerne efterfølgende kan følge 

forarbejdningen.                                                                                               

OMHU forsøger at få salgsaftaler med lokale butikker og sommerhusudlejnings-

bureauer. Formidlingen af projektet foregår pt gennem skoler, institutioner, 

virksomheder og turistbureauer.                                                                       

OMHU har netop modtaget penge fra strandrensningspuljen, så der vil over 

vinteren blive arrangeret flere strandrensninger. Arrangementerne annonceres på: 

www.vinterstrand.dk                                                                                 

Grundtanken er her fra start: ”Den positive tilgang” og ”selv den lille indsats gør 

en forskel”                                                                                                              

Den lille virksomhed hører til på Metheasvej 11, Hvide SAnde 

3.  Lysceremoni og præsentation af den nye bestyrelse 

 

4.  Spisning. Vi fik en lækker fiskeplatte og kaffe med småkager 

 

5. Egobranche 

v/Jonna Larsen 

Jonna har været ansat i Fiskeriet Hus siden starten i 1992. Byen var gået sammen 

om at samle penge ind til byggeriet.  

Huset har gennemgået flere renoveringer med tilbygninger og etablering af akvarie 

med fisk fra hav og fjor. 

Huset fungerede fra starten som både Museum og Lokalarkiv.  

Der kommer omkring 30.000 gæster pr. år.  

Med til Museet hører også et redskabshus på Tyskerhavnen. Det er blevet 

renoveret af frivillige, ligesom det også er frivillige, som arbejder og modtager 

gæster der.  

Museet har et 30 fods havskiv fra sidst i 1800-tallet. Det venter på en renovering. 

Museet tilbyder også skoletjeneste, hvor elever kan komme og fange fisk og lære 

mere om hav- og fjordfisk.  

 

http://www.vinterstrand.dk/


Der er også mulighed for at købe kaffe i kaffestuen, som også kan benyttes af 

byens indbyggere til såvel møder som selskaber, begravelser, generalforsamlinger 

m.m.  

I dag fungerer huset endvidere som posthus.  

Af langtidsprojekter nævnte Jonna Larsen bl.a. renovering af en redningsbåd og 

fornyelse af facaderne mod syd. 

 

6.  Udgik 

 

7. Orienteringer • Regionalmødet d. 24. oktober er desværre aflyst pga Covid-19 

• Else Marie orienterede om Venskabsudvalget. Vi har venskabsklubber i 

Trysild, Stokholm, Bukarest og i Holland. Den eneste klub, hvor venskabet 

”lever” er Trysild, de andre er ”sovende”. Så der er muligheder for 

udfoldelse!! 

• ”Orange dage” hvor der er ekstra fokus på kvinders kamp mod vold og for 

retsstilling. Else Marie indkalder udvalget mhp initiativer i perioden 25/11 

– 10/12 

• Tillykke til Elsebet, som bliver 60 år d. 13. oktober. 

 

8. Evt.  • Kirsten Holk orienterer om marked i uge 42. Alle opfordres til at 

bidrage med spiselige og salgbare ting. 

• Else Chemnitz har modtaget mail vedr. jubilæumssmykke i fbm 

Soroptimisternes 100 års jubilæum. Bilag følger med referat. 

• Pia orienterer om kursus for Extension og KAPDérne. Tilmelding 

nødvendig. 

9.   

 


